

沉浸式看老虎、“仙气”里寻孔雀 动物园“悄悄”打造惊喜

如果这几日前往惠山脚下的无锡动物园，游客会发现一座橙黄色的“大猫居”正在拔地而起，小狐狸们逐渐适应新家、孔雀们在“仙气”里若隐若现，呈现出一幅欣欣向荣的景象。



“大猫居”即将完工。

有看点又精致，场馆改造“心思”多

记者了解到，为改善动物们的居住环境、丰富动物们的日常活动、给游客新奇有趣的游园体验，每年动物园都会进行一些因地制宜的改造，今年也不例外。

已经完成一部分改造的孔雀溪目前是孔雀、蓑羽鹤、白枕鹤与疣鼻天鹅的家，缓缓流动的溪流隔开了不同的小动物。巨石间雾气弥漫，美丽的孔雀在其间穿梭，平添了几分神秘；溪流中疣鼻天鹅游动的速度极快，可爱又

灵动；溪流的另一边，蓑羽鹤、白枕鹤悠闲地梳理着羽毛，自有一番遗世而独立之感。据了解，孔雀溪属于综合改造项目，已经完成的进入式空间可以让市民游客更近距离的观赏孔雀，了解它们的生活习性。由于无锡动物园是中国动物园协会的白枕鹤繁育基地，白枕鹤孵化率较高，为了更好地展示、科普白枕鹤的种群，同时让白枕鹤、蓑羽鹤有更大的活动空间，下一步动物园将会在旁边

改建一座鹤岛，让仙鹤们拥有属于自己的小天地。

1956年至今，无锡动物园经历了不断变革：笼舍式动物园——动物公园——保护中心，关注重点从物种饲养、繁殖，转变为整体的保护。这样的理念也体现在无锡动物园的改造中，比如，以往用笼子隔离动物，现在用溪流天然隔离，不仅丰富了自然风貌，游客体验感更佳，也让小动物们能够在更好的环境中生活。

沉浸式看老虎，“大猫居”即将到来

近几年，无锡动物园每年都会结合生肖文化，打造动物展示场地。今年是虎年，在原本“牛牛农场”的地块，无锡动物园结合虎年生肖文化，计划利用“空中走廊”、“铁网框架集装箱式”的布局，来增加老虎展示的趣味性和可看性。目前，这项重点项目“大猫居”正进行建设。记者看到，“大猫居”的外观

采用了橙黄的颜色，有旋转步道和尖尖的屋顶，远远望去像一座小小的童话王国。

“展示区域将分三层，上下两层有老虎固定休息区域，中间架空层设置游客观赏区，可仰视及俯视观赏老虎。”无锡动物园工作人员王理彬介绍，“大猫居”项目的创新，体现在不同于传统俯视和平视观赏

角度，新启用了仰视角度，让游客有机会感受老虎的独特行为，具有一定趣味性。另一方面，展览空间由地面变为空中，老虎自由地在游客上方通过、玩耍，也能够有效地减少游客对动物的影响。

除了观看以外，在“大猫居”沿途还将设立科普展示牌，让游客对老虎们有更多的了解。

避免单调日常，动物丰容与时俱进

动物园的核心目标是物种保护，核心行为是实现积极的动物福利，而动物丰容（指丰富动物生活情趣，满足动物生理心理需求）正是实现动物福利的重要一环。“动物在动物园内相对野外，不仅活动空间小了，环境也更单调了，长此以往，它们很容易无聊，并产生消极行为。而动物丰容可以不断提供新鲜感，让它们觉得生活有趣起来。”无锡动物园工

作人员谢决明介绍，丰容是一项长期的、系统的工作，需要持续不断的更新、改进。丰容涉及到环境学、植物学、动物行为学等各个领域，工作人员也都是边干边学，不断的积累经验、吸取教训，现在动物园的丰容与前几年比起来有了实质性的提高。

在狮虎山内，一只老虎敏捷地爬上树桩取食悬挂的肉块，这是近期动物园在老虎“家”中进行的丰容。食草动物地盘上的丰容也不能停，记者了解到，饲养密度加大后，如斑马、羚羊等食草动物，可能会对场馆里面的绿化食用或践踏，导致游客游玩时

发现，“明明是食草动物，但住所内却寸草不生。”这时就需要补绿，让场馆重现生机。

刚刚改建好的狐猴岛上，小狐狸们正在吃着水果晒太阳。对于负责丰容的工作人员来说，这里就相当于“刚刚交付的新房”。“要先给它们一些适应的时间，发现它们的需求。”谢决明告诉记者，等到狐猴适应一段时间后，可能会在狐猴岛上种树、植花草。丰容时，挑选植物也有讲究，有毒的不行，特别美味的不行，有刺的或是会缠绕动物的也要排除在外。“根据场馆的实际情况、动物的实际情况，各方面进行调整，适合的才是最好的。”

（晚报记者 张颖/文、摄）

百年银杏移栽焕新生 长广溪湿地公园 迎首棵古树名木

本报讯 在3月的明媚春光里，一棵树龄160余年的古银杏搬进了长广溪国家湿地公园，它将在“新家”重焕新生，这也是长广溪湿地公园迎来的首棵古树名木。

10日下午，缘溪道旁距离阅溪桥100多米处的长广溪湿地公园绿化带内，记者看到了这棵开始“新生活”的古银杏。这棵约两人合抱的银杏树干被麻绳密密包裹着，几位绿化工人正在给土壤增加沙土和加装装饰护栏。“这棵银杏胸径约半米，高约15米。是一周多前移植过来的，种好后发现土质黏度高、排水不畅，所以现在在添加沙土。”据滨湖区投长广溪资产管理处负责人介绍，这棵编号为古树名木338号的银杏原生长于经开区高浪西路，位于江南大学北门附近机非隔离带东岛头，因高浪路快速化改造需全开挖建设下穿隧道，古银杏难以原地保留，故考虑在春芽萌动前完成迁移。

迁移古树名木既要考虑安全问题，又要考虑移植后的成活率，工作难度不小。为实现古树顺利移栽，

滨湖区投联合相关专家、技术人员等多次现场勘察选址，对迁移的安全问题和移植后的成活率开展调研后，制订了科学的迁移方案，并落实专业队伍对古树名木进行迁移。据介绍，整个移植工程包括对古树修剪、原种植地周边构筑物围栏拆除、原种植地点周围现状管线及市政设施保护等，最终采取机械和人工相结合的方法，通过调集大型吊车、挖掘机等设备，加上专业队伍精心挖掘、包装、强化保护措施，最大限度地维持了这棵移植银杏的完好性。这棵银杏5年内将由移植单位进行养护。

据悉，长广溪湿地公园内共有维管植物213种，其中国家级保护植物有莼菜、莲、野菱、水杉、银杏等，古树名木还是第一棵。“古树名木是活着的文物和历史的见证，具有很高的生物、生态、科研、观赏价值。”管理处负责人表示，今后将坚持“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”的原则，保护好现有的湿地生态，精心维护城市历史文化的自然载体。

（潘凡/文、摄）



给银杏添加沙土和加装护栏。

清算公告

单位名称：宜兴市新东方教育培训学校有限公司；办学许可证号码：教民13202827X02049号；社会统一信用代码：91320282MA220UKM1F。经本单位决策机构研究决定于2021年12月31日终止办学课程办学，并向宜兴市教育局申请终止办学并同日成立清算组。我单位承诺完成学科类课程清课（退费、分流）及员工安置工作，如有任何纠纷，望自本公告见报之日起45日内向我单位申报。特此公告。
联系人：戴争 电话：15006190954
地址：宜兴市宜城街道万达广场1号2F-3F
宜兴市新东方教育培训学校有限公司清算组
2022年3月11日